



县委常委会召开第38次会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话、指示精神 研究部署我县贯彻落实意见

李忠伟主持会议并讲话

本报讯(记者 王凤凤)1月8日,县委常委会召开第38次会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、指示精神,研究部署我县贯彻落实意见。县委书记李忠伟主持会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记12月9日中共中央政治局会议、中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神和在中华全国供销合作总社成立70周年之际、对做好“三农”工作作出的重要指示精神以及习近平主席二〇二五年新年贺词。

就贯彻落实好习近平总书记近

期重要讲话、指示精神,会议要求,要永葆绝对忠诚的政治品格。充分发挥党委总揽全局、协调各方的领导核心作用,严格执行习近平总书记重要指示批示精神闭环落实、重大事项请示报告等制度,持续巩固深化党纪学习教育成果,用心用情构建“和你耕云+”党建品牌矩阵,确保各项工作始终沿着总书记指引的方向前进。同时,要牢记“家事国事天下事,让人民过上幸福生活是头等大事”的重要指示,牢固树立和践行正确政绩观,坚持把缩小“三大差距”作为主攻方向,

推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。要砥砺奋斗实干的政治担当。把思想和行动统一到习近平总书记和党中央对各项工作特别是经济工作的决策部署上来,全面奏响“奋斗实干、担当争先”最强音,统筹推进“产业培优、平台跃迁”拓体量、“双招双引、双扩双争”强增量、“城乡融合、民本善治”提质量,进一步把跨越式高质量发展的势头强劲起来。同时,要深入学习运用“千万工程”经验,坚持以公园乡村引领推动美丽大花园品质提升、以云和雪梨引领乡村

产业发展、以“云和师傅”引领村强民富,迭代深化“街区共融”、流动便民共富车等特色改革,持续推动农业农村农民面貌发生显著变化。要巩固风清气正的政治生态。坚持用改革精神和严的标准管党治党,以组织、队伍、机制为牵引,纵深推进风清气正和建设,驰而不息正风肃纪反腐,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,切实把从严管理监督和激励担当作为有机统一起来。要以中央政治局民主生活会为标杆,高质量开好2024年度民主生活会。

“干”字当头 踏“实”向前

奋力打造全国山区县域新型城镇化共富样板

县委书记 李忠伟

市委五届七次全会暨市委经济工作会议全面奏响“奋斗实干、担当争先”最强音,擘画实施“跨越式高质量发展三年突破行动”路线图。云和将坚定不移以习近平总书记对丽水的重要嘱托为指引,在践行落实“六千”要求中昂扬“拼比争”的奋进姿态、迭代“拼比争”的赛比机制,奋力打造全国山区县域新型城镇化共富样板,与市委一道迈好挺进跨越式高质量发展的“第一步”。

坚持不懈在踏稳“强城”步伐上求实效。城无产不兴、产无城不立,

对于超80%人口、96%企业集聚县城的云和来说尤为如此。我们将认真对标因地制宜大力发展新质生产力要求,扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设省级试点,既统筹推进传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,加快建设具有云和特色的现代化生态产业体系;又大力实施县城承载力提升工程,重点补齐县城消费业态供给不足、文明治理有待提升等短板,全力创建5A级景区城市、全国文明城市。

千方百计在踏稳“兴村”步伐上

亮实招。开拓老区共富先行之路,其难点重点在农村,关键点在促进农民农村共同富裕。我们将持续深化新时代“千万工程”,以风貌管控、运营管理为重点推进公园乡村示范建设、引领美丽大花园品质提升,以“云和师傅”引领云和雪梨、云和湖有机鱼等“土特产富”全链发展,持续培育乡村新业态、做大增收基本盘,推动农村居民和低收入农户人均可支配收入增速保持全市中上游水平。

心无旁骛在踏稳“融合”步伐上求实效。回顾云和“小县大城”发展

史,改革创新是内在动力,城乡融合是鲜明特质。我们将始终用活用好改革创新关键一招,聚焦群众“急难愁盼”问题,构建完善“人人有事做、家家有收入”高质量充分就业体系,集聚优质资源驱动“县中崛起”“医疗振兴”,迭代街乡共治——街区共融、困难群众一体化帮扶纾困等基本公共服务一体化改革实践,推动“云善智治”打造全国性社会治理服务品牌,确保高水平夺取平安建设“二十连冠”,加快让童话般的生活更好照进云和现实。

中央广播电视总台浙江总站 共同富裕示范区云和观察江总设立

本报讯(记者 王凤凤)1月5日,中央广播电视总台浙江总站共同富裕示范区云和观察点在我县崇头镇梅源村揭牌,这也是2025年中央广播电视总台浙江总站首个更新设立的观察点。中央广播电视总台浙江总站党委书记、副站长胡作华,丽水市委常委、宣传部部长叶伯军,县领导李忠伟、颜韬及相关部门负责人出席揭牌仪式。

据悉,中央广播电视总台浙江总站于2021年底率先启动“共同富裕示范区观察点”建设,围绕“城市与乡村的共富”“物质与精神的共富”“人与自然的共富”“国内市场与国际市场的共富”“现代化经济体系与优质公共服务体系的共富”五个维度,在浙江省各设区市选择设立观察点,对共同富裕示范区建设进行深入调研、长期观察。

胡作华在致辞中指出,云和历史悠久,有着独特的山水资源,特别是“小县大城”发展战略,为总台提供了丰富的观察样本和新闻选题。浙江总站和共同富裕示范区观察点将发挥好宣传报道的主力军、压舱石作用,为浙江共同富裕示范区建设提供有力的思想舆论支持,在服务党和国家工作大局、服务地方经济社会发展方面做出有效探索。云和观察点设立后,总台浙江总站将为观察点配置专职人员,每月定期到云和调研报道,努力把更多选题推荐给总台各个节目中心,同时将制定短期、中期、长期报道规划,记录云和在共同富裕道路上的探索与足迹。

县委书记李忠伟在致辞中指出,浙江总站选择云和作为全省共同富裕观察点之一,为云和打造全国山区县域新型城镇化共富样板开拓了新通道。云和将以此为契机,全力把观察点打造成“为共同富裕探索路径、积累经验、提供示范”的先行标杆,进而乘势走出一条独具云和山区特色的高质量共同富裕之路,为全省乃至全国同样类型、同样渴盼加快发展的山区县域迈向共同富裕,塑造和提供更多具有童话云和辨识度的鲜活素材。

揭牌仪式后,全体人员还体验了梅源村迎新春系列文化活动并赴“古树下的嘱托”点位及云和梯田考察“两山”价值转换项目,感受云和在推动绿色发展、实现共富之路上的生动实践。

童话云和文明之花处处绽放

本报讯(记者 王凤凤)近日,云和万家惠超市学习借鉴了“胖东来”管理模式,对超市进行升级改造,改造后面貌焕然一新,购物环境更优化,成为市民新的“打卡点”。

走进万家惠超市,首先映入眼帘的便是整洁有序的陈列布局,各类商品分区明显、摆放整齐,顾客们可以轻松便捷地找到自己心仪的商品。在服务方面,超市工作人员更是以热情、礼貌的态度迎接每一位前来购物的顾客,从入口处的主动引导,到购物过程中的耐心解答疑问,再到结账时的微笑服务,每一个环节都让顾客感受文明有礼的温暖氛围。不仅如此,超市还积极营造文明的购物环境,在显眼位置张贴着倡导文明购物、垃圾分类等宣传标语,提醒每一位顾客爱护环境、遵守秩序。同时,还设置了专门的休息区域,提供茶水、座椅,方便老年顾客及带孩子的家

长稍作休息,尽显人性关怀。

“我们参考了‘胖东来’的商品结构,都选一线品牌和优选的特色品牌,品质和价格能够得到很好的保障。”万家惠相关负责人介绍,超市也有部分“胖东来”自有品牌商品,同城或临近的顾客都可以在云和购买,更方便快捷。“在家门口就能买到‘胖东来’的好物,既省了时间,又享受到了高品质生活,体验感和幸福感更强了。”市民张静雯高兴地说。

“独具特色的超市、示范街区、学校、医院、图书馆……这些文明场所汇聚成城市文明形象的生动缩影,成为向外界展示‘云和有礼’的有力支撑点,吸引着越来越多的人来感受云和这座城市的独特魅力与文明底蕴。”县文明办相关负责人表示,希望越来越多的场所积极践行文明理念,让文明之花处处绽放,共同为打造更加美好的童话云和添砖加瓦。

云和培养技能型干部赋能乡村振兴

本报讯(记者 王凤凤)“枫树湾古道不仅见证了岁月的更迭,更与漫山遍野的枫香林相映成趣,共同勾勒出了一幅如诗如画的美丽乡村建设图。”日前,县供销社推介官借助“云和供销跑村”新媒体平台,向大众推介枫树湾古道的建设进展与独特价值。

自2024年4月28日起,我县启动“供销推介官·带你跑乡村”系列宣传活动。县供销社推介官的干部们纷纷化身乡村“代言人”,深入农村基层的田间地头,聚焦云和“土特产”、流动供销致富车、流动供销大集市等重点领域,全方位推介本地特色农副产品,生动讲述云和“山”字系列品牌故事以及和美乡村的美丽风貌,并精心制作短视频,在各大媒体平台广泛传播。截至目前,我县已成功集结6名供销推介官,顺利开通并运营“云和供销跑村”新媒体账号,累

计发布涵盖春耕支农、新茶上市、云和湖有机鱼等丰富内容的推介视频23期,引发热烈反响。

供销推介官的活跃身影是全县培养技能型干部工作中的一抹亮色。近年来,我县把干部增技能强本领作为重点工作之一,通过开辟基层党建强效、重点项目攻坚、民生福祉提质、人才队伍锻造、公园乡村争创、特色产业增收等多条赛道,全力培育园丁型、招引型、策划型、经营型、服务型等多元技能型干部,为全面推进乡村振兴、打造全国山区县域新型城镇化共富样板贡献力量。

1月1日,新年伊始,在赤石乡赤石村的玫瑰芳香疗愈空间,不少游客纷纷驻足打卡拍照,沉浸在这片浪漫芬芳之中。

一方面,通过举办各类精彩纷呈的活动,源源不断地培养出精通玫瑰养护、擅长玫瑰手作的专业技能型人才。“赤石乡工作人员介绍,近年来,该县主动携手‘月季大师’李少清团队,量身定制人才培养方案,成功签约成立技能型人才实训基地。特别是2024年以来,赤石乡靶向培育“五型”技能型干部,其中招引型干部表现尤为亮眼。在他们的努力下,赤石乡成功探索出“村集体+共富合伙人”这一创新合作共建模式,现已成功招募“共富合伙人”8人,顺利落地云和有机鱼旗舰店、玫瑰芳香疗愈空间、“嗨周末”特色街区等6个农文旅融合发展的优质合作项目,累计投资2000余万元,为乡村发展注入强劲动能。

在培养技能型干部、建设技能型政府的过程中,我县始终聚焦发挥村社头雁效应,匠心构建全周期培养、

名师领航帮带、村干部承诺践诺、乡村经营特训“四位一体”的精细化管理体系。2024年,先后举办村干部“名师领航强基共富”培训班、村(社区)优秀青年人才全周期培养培训班等,累计组织开展各类贴合实际需求的技能培训37场次,全方位、深层次提升村干部队伍的综合能力素质。同时,持续深化导师帮带工作制,推动14名省、市、县乡村振兴精英每人结对帮带3个以上潜力村社、后进村社,成功营造出“先进带后进,帮带促发展”的良好氛围。此外,扎实开展全县第十三批农村工作指导员(村第一书记)选派工作,细致制定出台农村工作指导员工作指引,引导84名农村工作指导员(村第一书记)扎根基层,活跃在乡村振兴第一线,精准帮扶结对村发展特色产业,全力促进村集体经济发展,助力农民增收致富。

云和新增2个 省级农创客共富基地

本报讯(记者 王凤凤 通讯员 项大圣)近日,浙江省农业农村厅公布2024年度浙江省农创客共富基地名单,县疆来家庭农场、县金采油茶种植专业合作社上榜。

县疆来家庭农场成立于2020年,农场茶叶种植面积150亩,注册“多彩石塘”“云我”等茶品牌,农场以“种植+加工+销售”为一体的经营模式,承接“企业文创产品+品茗主题会务+茶礼盒私人定制+云端一亩茶认领模式+口袋研学采摘基地+直播”等多元化服务,同时建立了乡村人才服务站、大学生创业合作平台,

实现三产融合,以农带旅、以旅养农。2024年,农场茶叶产品销售额达到260万元,带动周边300余户茶农增收致富,以小茶叶兴起了万亩产业,带富了一方百姓。

县金采油茶种植专业合作社位于凤凰山街道贵溪村,目前合作社种植了780亩新品种油茶,抚育了480亩老油茶,还种植了猕猴桃、茶叶、云和雪梨等经济作物,配备了喷灌设施、油茶输送管道、油茶剥壳机等基础设施。合作社每年带动80余名农户增收,先后获得浙江省示范性家庭林场、浙江省“一亩山万元钱”高质量基地等荣誉。